
Συμβουλές για την ασφάλεια των οχημάτων 
1.	 Τα	προσωπικά	αντικείμενα	που	είναι	ορατά	είναι	επικίνδυνα

Παίρνετε πάντα μαζί σας τα προσωπικά σας αντικείμενα όταν αφήνετε το  
όχημά σας.  

2.	 Εγκαταστήστε	έναν	ηλεκτρονικό	συναγερμό	υψηλής	ποιότητας
Ένας δυνατός συναγερμός υψηλής ποιότητας αποτρέπει αποτελεσματικά την 
κλοπή. Βεβαιωθείτε ότι τον ενεργοποιείτε κάθε φορά που σταθμεύετε, ακόμα και 
αν αυτό είναι μόνο για μερικά λεπτά. 

3.	 Κλειδώνετε	κάθε	φορά	
Κλειδώνετε πάντα τις πόρτες, κλείνετε τα παράθυρα και την ανοιγόμενη οροφή 
κάθε φορά που αφήνετε το αυτοκίνητό σας.  

4.	 Ποτέ	μην	αφήνετε	τα	κλειδιά	σας	στη	μίζα
Ακόμα και αν αφήνετε το αυτοκίνητό σας για ένα ή δυο λεπτά, ποτέ μην αφήνετε 
τα κλειδιά σας στη μίζα. Το αυτοκίνητό σας μπορεί να κλαπεί σε μια στιγμή. 

5.	 Εγκαταστήστε	ένα	σύστημα	ακινητοποίησης	κινητήρα	
[immobilizer]
Η εγκατάσταση ενός συστήματος ακινητοποίησης κινητήρα [immobilizer] είναι 
ένα από τα μέτρα προστασίας ενάντια στην καιροσκοπική κλοπή αυτοκινήτων. 
(Τα συστήματα ακινητοποίησης κινητήρα πρέπει να ανταποκρίνονται στο 
Αυστραλιανό Πρότυπο 4601:1999). 

6.	 Σταθμεύετε	με	σύνεση
Σταθμεύετε σε χώρους που είναι καλά φωτισμένοι τη νύχτα. Προσπαθείτε να 
αποφεύγετε τη στάθμευση σε ήσυχους παράδρομους από όπου περνάνε  
λίγοι περαστικοί. 

7.	 Οι	κλειδαριές	τιμονιών	είναι	ένας	αποτρεπτικός	παράγοντας
Ενώ το Εθνικό Συμβούλιο για τη Μείωση της Κλοπής Οχημάτων [National 
Motor Vehicle Theft Reduction Council (NMVTRC)] συστήνει τα συστήματα 
ακινητοποίησης κινητήρα ως αποτελεσματικό αποτρεπτικό παράγοντα στην 
κλοπή αυτοκινήτων, οι υψηλής ποιότητας κλειδαριές τιμονιών μπορούν επίσης 
να αποτρέψουν μια κλοπή αυτοκινήτου. Το NMVTRC υποδεικνύει ότι, λόγω 
του χρόνου που χρειάζεται για να τοποθετηθούν οι κλειδαριές τιμονιών, συχνά 
παραμελούνται στο πάτωμα του αυτοκινήτου. Αν στηρίζεστε σε μια κλειδαριά 
τιμονιού για να αποτρέπετε την κλοπή του αυτοκινήτου σας, πρέπει να τοποθετείτε 
την κλειδαριά στο τιμόνι κάθε φορά που σταθμεύετε το αυτοκίνητό σας.  

8.			 Κλειδώνετε	το	δίκυκλό	σας
Κλειδώνετε το μηχανάκι, σκούτερ ή ποδήλατό σας με μια κλειδαριά υψηλής 
ποιότητας σε κάποιο ασφαλές αντικείμενο, όπως κάγκελα ή άγκυρες δαπέδου, 
κάθε φορά που το αφήνετε αφύλακτο. 

Πέντε Σύντομες Πληροφορίες
1. Κατά μέσο όρο έχει κλαπεί ένα όχημα από 1 

στα 70 νοικοκυριά της Αυστραλίας μέσα στους 
τελευταίους 12 μήνες.*

2. Η πλειοψηφία των κλεμμένων οχημάτων είναι 
περισσότερο από 10 ετών.**

3. Το 54% των θυμάτων κλοπής αυτοκινήτων 
παραδέχονται ότι θα μπορούσαν να είχαν κάνει 
περισσότερα για να αποτρέψουν την κλοπή.***

4. Το 41% των θυμάτων κλοπής από όχημα 
παραδέχτηκαν ότι το/τα αντικείμενο/α που 
κλάπηκαν από τα οχήματά τους ήταν ορατό/ά από 
το δρόμο.**

5. Οι περισσότερες κλοπές αυτοκινήτων είναι 
εγκλήματα ευκαιρίας.** 

 *      Εθνικό Συμβούλιο για τη Μείωση της Κλοπής Οχημάτων [National Motor 
Vehicle Theft Reduction Council (NMVTRC)] (2005)) 

 **   NMVTRC 2005
 ***   Δείκτης Ασφαλείας Οχημάτων της AAMI [AAMI Motor Vehicle Security Index] 

2005

Ασφάλεια Οχημάτων
Σειρά	Ενημερωτικών	Δελτίων	Ασφαλής	Πόλη Έκδοση 5: Ασφάλεια Οχημάτων

Το	Σύδνεϋ	είναι	ασφαλές	σύμφωνα	με	διεθνή	
πρότυπα	και	μπορείτε	να	διαδραματίσετε	έναν	
σημαντικό	ρόλο	στη	διατήρηση	της	ασφάλειάς	σας	
και	της	ιδιοκτησίας	σας.	
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Προστατεύετε τα κλειδιά σας 
Το να κρατάτε τα κλειδιά σας ασφαλή και προστατευμένα θα αποτρέψει 
την κλοπή του οχήματος. 

4	 Μην	κάνετε	τα	κλειδιά	σας	εύκολο	στόχο
Ποτέ μην αφήνετε τα κλειδιά σας στο γραφείο σας στη δουλειά ή σε 
ευπρόσιτους χώρους όπως στην τσάντα σας ή στο τραπέζι. Μην 
αφήνετε τα κλειδιά σας σε εμφανές σημείο στο σπίτι. 

4	 Μην	κρύβετε	εφεδρικά	κλειδιά	στο	όχημά	σας
Ποτέ μην κρύβετε εφεδρικά κλειδιά στο όχημά σας, ακόμα και αν δεν 
είναι ορατά. Οι κλέφτες ξέρουν πού να ψάξουν. 

Μην κάνετε το όχημά σας στόχο  
Μην βάζετε σε πειρασμό τους κλέφτες αφήνοντας αφύλακτα  
αντικείμενα αξίας.

4	 Ποτέ	μην	αφήνετε	αντικείμενα	αξίας	στο	όχημά	σας	
Ακόμα και σακάκια, κινητά τηλέφωνα και ψιλά μπορούν να γίνουν ο 
στόχος παραβατών.  

4	 Ποτέ	μην	αφήνετε	αφύλακτες	αποσκευές	σε	σχάρες	
οροφής
Ποτέ μην αφήνετε αφύλακτες αποσκευές και άλλα αντικείμενα αξίας, 
όπως ποδήλατα, ιστιοσανίδες ή άλλα προσωπικά αντικείμενα, σε 
σχάρες αυτοκινήτων ή άλλες εξωτερικές μπαγκαζιέρες στο όχημά σας. 

4	 Μην	αφήνετε	σημαντικά	έγγραφα	στο	όχημά	σας
Μην αφήνετε οποιαδήποτε σημαντικά έγγραφα, συμπεριλαμβανομένων 
καρτών και εγγράφων ταυτότητας, στο όχημά σας.

4	 Καταγράψτε	τον	αριθμό	VIN	σας
Βεβαιωθείτε ότι καταγράφετε τον Αριθμό Αναγνώρισης του Οχήματός 
σας [Vehicle Identification Number (VIN)] και τον Αριθμό Κυκλοφορίας 
σας [Registration Number] και φυλάξτε τους σε ένα ασφαλές σημείο 
μακριά από το όχημά σας. 

4	 Ποτέ	μην	αφήνετε	το	κράνος	σας	μαζί	με	το	δίκυκλό	σας
Όταν αφήνετε το μηχανάκι, σκούτερ ή ποδήλατο, μην αφήνετε ποτέ το 
κράνος ή άλλα αντικείμενα αξίας αφύλακτα. Να τα παίρνετε πάντα  
μαζί σας. 

Κλειδώνετε και ασφαλίζετε 
Το να κλειδώνετε έξω τους παραβάτες είναι το κλειδί για την αποφυγή 
της κλοπής ενός οχήματος. 

4	 Εγκαταστήστε	συσκευές	κλειδώματος	για	ρόδες
Χρησιμοποιείτε κλειδαριές για ρόδες για να αποτρέψετε την κλοπή 
ακριβών ροδών και ελαστικών.

4	 Εγκαταστήστε	ένα	σύστημα	συναγερμού	ασφαλείας	
Οι συναγερμοί οχημάτων πρέπει να είναι δυνατοί, ορατοί (για 
παράδειγμα να επιδεικνύουν ένα φωτάκι που αναβοσβήνει όταν είναι 
ενεργοποιημένοι) και να έχουν ενσωματωμένο σύστημα ακινητοποίησης 
κινητήρα για καλύτερη προστασία. (Τα συστήματα ακινητοποίησης 
κινητήρα πρέπει να ανταποκρίνονται στο Αυστραλιανό Πρότυπο 
4601:1999).

4	 Οδηγείτε	με	τις	πόρτες	κλειδωμένες	και	τα	παράθυρα	
κλειστά
Όταν οδηγείτε, κρατάτε κλειδωμένες τις πόρτες σας και τα παράθυρα 
κλειστά, αν είναι δυνατόν, για να ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος κλοπής 
του αυτοκινήτου ή ληστείας. Κρατάτε τα προσωπικά σας αντικείμενα στο 
πάτωμα ή πίσω από τα μπροστινά καθίσματα.  

4	 Χρησιμοποιείτε	κάλυμμα
 Χρησιμοποιείτε κάλυμμα για μηχανάκι ή σκούτερ προκειμένου να 

αποτρέψετε την κλοπή.

4	 Σημαδέψτε	το	δίκυκλό	σας	για	ασφάλεια
Για να αποτρέψετε την κλοπή και να βοηθήσετε στην ανάκτησή του στην 
περίπτωση κλοπής, χαράξτε τον αριθμό της άδειας οδήγησης ή του 
διαβατηρίου σας στον σκελετό του δικύκλου σας.

Ασφαλίστε το όχημά σας 
Η ύπαρξη έγκυρης ασφάλειας οχήματος είναι η καλύτερη απάντηση 
στην περίπτωση κλοπής. 

4	 Κάνετε	μια	έγκυρη	ασφάλεια
Ασφαλίστε το όχημά σας ενάντια στην κλοπή. Βεβαιωθείτε ότι το 
συμβόλαιό σας είναι έγκυρο και ότι αναφέρεται στην ισχύουσα 
διεύθυνση κατοικίας σας.  

4	 Μην	καταστήσετε	την	ασφάλειά	σας	άκυρη
Θυμηθείτε ότι πολλά ασφαλιστικά συμβόλαια καθίστανται άκυρα αν δεν 
λάβετε επαρκείς προφυλάξεις για να προστατεύσετε το όχημά σας. 

Κατάσταση ελέγχου για την Ασφάλεια Οχημάτων

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το	www.cityofsydney.nsw.gov.au/community/safety

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ, το Υπουργείο Δικαιοσύνης της 
Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW Attorney General’s Department] και η 
Αστυνομία της Νέας Νότιας Ουαλίας παρέχουν τις πληροφορίες 
αυτές μόνο ως γενικές συμβουλές. Οι αναγνώστες θα πρέπει 
να επιδεικνύουν τις δικές τους ικανότητες και προσοχή όταν 
χρησιμοποιούν τις πληροφορίες αυτές. 

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ και το Τμήμα Πρόληψης Εγκλήματος [Crime 
Prevention Division] του Υπουργείου Δικαιοσύνης της  Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW 
Attorney General’s Department] παρείχαν τη χρηματοδοτική τους συνδρομή για το 
πρόγραμμα αυτό.cl

_s
c_

fs
vs

_g
_v

1


